

栽种凤仙花

春雨贵如油,凤仙花掉落的种子随风撒落到了泥土里,居然悄悄发芽了。

经过一个多星期雨水和阳光的滋润,小苗渐渐长大了,差不多有十来厘米高了。凤仙花苗的杆子像细细的吸管,上面长了两种不同形状的叶子。靠下面一点的是两片比较圆的叶子,叶边缘光滑且没有叶脉。爸爸告诉我,这个是凤仙花苗的子叶,是小苗刚刚发芽时长出来的,能为幼苗提供养分,等幼苗长大了它就会默默地消失。靠上面一点的是四五片较大的锯齿状椭圆形叶子,和子叶不同的是它有清晰的叶脉。爸爸告诉我这是植物的真叶,是植物真正意义上的叶子,后面植物生长光合作用都要靠这些叶子。我感觉植物的叶子好神奇啊。

今天放学了,天气比较凉快,我和爸爸准备把凤仙花苗移栽到漂亮的花盘里。

首先,我在花盆底部放入一些碎瓦片,这样可以防止泥土流失,又可以保持花盆能顺畅排水,以免凤仙花被水淹死。接着放入一些泥土,再放一些底肥,为植物未来生长提前储存肥料,再在上面铺上一层泥土。然后,我小心翼翼地把娇嫩的小苗放到盆中央并扶正,再用小铁锹把泥土铲到小苗根部四周,再轻轻压紧泥土。最后我用勺子给它浇足定根水,小苗就精神抖擞地站在了花盆里。

看着自己的劳动成果,我多么希望凤仙花小苗能快快长大,早日开出绚丽多彩的花朵。

宁波市镇海区实验小学304班 涂蓝朵
小记者号:191726 指导老师:沈晓宇

放风筝

星期五下午,应老师给我们布置了一项很特别的作业——放风筝,还给我们每人发了一架风筝。

放风筝是清明的一种传统习俗。今天的天气晴朗,还有风,我和爸爸妈妈一起去操场上放风筝。

爸爸叫我提风筝,他负责拉线,我们迎着风一起向前跑。因为风太小,所以无法飞起来。我们试了十来次都失败了。后来,妈妈提议我去甬江大道试一试。果然那边风特大呢!很快,它飞到了天空里,它一边往上飞,我一边放线,一直到线放完为止。我看着它在天空中轻舞飞扬,感觉很快乐!

我忽然联想到了清高鼎的一首诗:“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢”。

宁波国家高新区外国语学校101班 潘晔新
小记者证号:196190 指导老师:应林琪

美丽的庄市——我的家

我的家地处商帮故里——庄市,那里有船玉包玉刚的故事引领着我们成长;那里有浪漫的永旺花海翻起香气的波浪;那里有风景秀丽的绿轴体育公园,装点着人们的健康生活。

春天,这里气候温暖、桃红柳绿。永旺村的花儿们渐渐绽放了笑脸,有优雅的紫罗兰、有散发着香气的夜来香,还有美丽的蝴蝶兰,有紫色的,玫红色,鹅黄的,五彩斑斓,美不胜收。前来欣赏的人们,或一家三口,或夫妻两个,都在花丛中兴奋地摆着各种Pose,留下自己美丽的身影。

夏天,这里绿树成荫、艳阳高照。每到黄昏,绿轴体育公园里就热闹起来。瞧,步道上不少人穿着跑步的装备,在飞快地跑步,他们汗流浹背,戴着耳机,边跑边听着美妙的音乐。看,球场上有人在打羽毛球,还有调皮的孩子,他们一会儿去滑滑梯,一会儿去荡秋千,身上散发着快乐的魔力。

秋天,这里秋高气爽、金桂飘香。宁波大学里原本绿油油的草坪慢慢变得枯黄了,草地上的野花也枯萎了,只有路边的花坛里种的几束菊花还在开放着。天气晴好时,校园里随处可见大哥哥大姐姐们三三两两地在树荫下读书,他们是不是也在为心中的梦想而努力呢?

冬天,这里粉妆玉砌、银装素裹。在包玉刚故居里,那院子中央栽着的大松树,依然那样挺拔而沧桑。一片片像细针一样的叶子,仿佛记载着多年以前的故事。此时,每片叶子上都积满了雪,就像披上了一条白色的披肩。一阵寒风吹来,大松树依然屹立着,仿佛已经得到了包玉刚爷爷的真传,那样坚韧,那样勇敢。

这就是我美丽的家园——庄市,我爱我家!

宁波市镇海区实验小学305班 张若洋
小记者证号:192322 指导老师:顾虹燕

家里的吃饭图

饭桌上的“吃饭图”十分有趣,如果你仔细观察,就会发现各人都有各人的吃饭方式。下面我就来说说我们家饭桌上的样儿吧!

胖子老爸真像一个胖胖的大碗,当他饿时,不管给他多少饭菜,他总是狼吞虎咽,他会一手把饭菜塞进嘴巴里,一手拿着杯子倒酒,和他一起吃饭总是能听到“呼呼呼”“呼呼呼”的声音,感觉和他吃饭非常香,他现在八十公斤了,长成了一个白白胖胖而又有肌肉的男人,虽然我的爸爸长得没有像超人那么既帅又高,但是我喜欢叫他“肌肉超人”。

相对比之下,我的妈妈正好相反,妈妈即使很饿,吃饭也是慢慢的,一口一口细嚼慢咽,妈妈每次半小时才吃半碗饭,跟蜗牛爬的速度差不多快。

而我更像一只老虎,碰到我喜欢吃的菜,比如今天有我最爱吃的酸辣土豆丝,我就光顾着吃菜去了,米饭一点都没动,妈妈经常要在旁边催我饭菜一起吃。

这就是我家饭桌上的“吃饭图”,每个人吃饭的样子都各式各样,简直就是一副生动有趣的生活图。

宁波市海曙中心小学302班 李宇浩
小记者证号:192106

史晨碑



宁波市四眼碶小学新河校区206班 吴騏名
小记者证号:190440 指导老师:朱岳成

象棋大战

今天上午的体育课,老师让我们在教室里下棋,我和同桌陈思涵下象棋。

第一局刚开始一会儿,我的两个“炮”全都“一命呜呼”了。我就调出一个“車”,横扫敌方阵地,敌方一下子死了一大半。

但我很快陷入了危机:陈思涵的两个“車”盘踞在“帅”前面,我的“相”被夹在中间。敌方的一个“車”把我的“相”击毙了。我的另一个“相”立即出动,把那个“車”给踩扁了,剩下的一个“車”后来也被我干掉了。

此时“将”和“帅”之间有两个棋子,一个是我的,一个是陈思涵的。我记得两个首领之间如果没有棋子,就能飞跃阵地,直接吃掉对方。于是我采用心理战术,把我的棋子移开,陈思涵果然也跟着移开,并大喊:“将军!”这正中我的下怀,我的“帅”一下子飞到敌方阵地,陈思涵的“将”就惨死于我的“帅”脚下。

下第二局时,陆星好和朱曦来凑热闹,于是陈思涵和陆星好一组,我和朱曦一组,开始对战。我出动两个“車”,想要把敌方的“将”吃掉,结果自己反而被吃了。这可怎么办呢?我有点着急。突然,我无意中发现我的一个“炮”和地方的“将”中间正好隔了一个“士”,我兴奋极了,大喊:“将军!”然后“炮”直接把敌方的将领给“炸”死了。我和朱曦还有陆星好都欢呼起来,原来陆星好是个“叛徒”,是去陈思涵那儿当“卧底”的!哈哈!

下象棋真有趣!

宁波市爱菊艺术学校301班 张澈
小记者证号:191938 指导老师:谢丽建

我最喜欢的节气——立夏

“春雨惊春清谷天,夏满芒夏暑相连,秋处露秋寒霜降,冬雪雪冬小大寒。”在这二十四节气里你最喜欢哪个节气呢?我最喜欢立夏,因为每年立夏我们班都会举行一场别开生面的“斗蛋”比赛,那场面别提多精彩了!

不信,你瞧!聂老师刚刚宣布完比赛规则,同学们就已经按捺不住兴奋的心情,都开始跃跃欲试了。先是同桌比,我和同桌小心翼翼地拿出蛋,试探着斗起来,汪家禾往前一点,我就退后一点,过了好长时间也没比出个胜负。忽然我的脑海中闪过爸爸对我说过的话:“要主动进攻!”于是,我趁汪家禾没注意,忽然用力地顶了过去,只听“咔嚓”一声,汪家禾的蛋破了个大洞。哈哈,我赢了!

经过一轮又一轮的小组赛,最后胜出四位同学,比赛更加激烈了。我们四位同学来到讲台上,先分成两组来比,到最后只剩下我跟王子曦了。好紧张啊,我握着蛋的手心都开始冒汗了,只见王子曦手上的蛋大得跟我的脸蛋一样,吓得我倒吸一口凉气!我装作一本正经的样子看着王子曦,趁他不备猛地发起了进攻,一声清脆的咔嚓声传了过来,王子曦还没反应过来,蛋已经碎了。“孙越凡是冠军,孙越凡是冠军!”我开心得又蹦又跳。

立夏的时候除了碰蛋,奶奶还会给我做用蚕豆,咸肉,糯米合在一起的饭,咸鲜香聚于舌尖,那简直是最棒的美食!

听我这么一说,你们是不是也跟我一样喜欢“立夏”了呢!

宁波国家高新区实验学校302班 孙越凡
小记者证号:196506 指导老师:聂青青

“小馋鼠”捕食记

最近,我家养了两只可爱的小仓鼠。一只叫小梅,一只叫小月。它们全身金黄,四肢短小,喜欢把瓜子、花生等食物塞满自己的脸颊,显得整个脸蛋胖嘟嘟的,十分可爱。平常它们在小窝里睡觉,在浴盆里打滚,在滚轮上跑步,在木屑里钻洞、抓痒、捉迷藏。

每天放学回家,我都会去看小仓鼠,给它们喂食,帮它们换浴沙。有一次,我拿着一块又香又甜的饼干,伸进笼子里,引诱它们说:“小梅,小月,开饭啦,开饭啦!”小月最先行动,它先向四周嗅了嗅,发现了我的饼干,手脚并用拼命地向上爬,似乎想快点吃到美食。可是,栏杆太高了,它怎么也爬不上来。但它没有放弃,两只前爪很努力地向上够,身子被拉得老长老长的,像一根挂着的腊肠。就在它快要够到的时候,一个没站稳,咕咚咕咚地滚了下去,摔了个四脚朝天。白白的肚皮全都露了出来,四只爪子不停地在半空中乱抓,却什么也没抓到,连半块饼干的影子也没抓到。我和妈妈看了,笑得前仰后合。而小梅呢,蹲在远处笑眯眯地看着,好像也和我们一样在笑小月呢。

仓鼠给我的生活带来了许多的乐趣,它们是我的好朋友,和它们在一起我觉得非常快乐!

宁波市新城第一实验学校206班 钱姝含
小记者证号:191763 指导老师:陆灵敏

表情秀

“叮咚咚叮,叮咚咚叮”午休的铃响了,我们的午休开始了,同桌邹非周的午睡表情秀也拉开了序幕。邹非周刚刚趴下,打了一个大哈欠,就睡着了。那个大哈欠可以算作表情秀的前奏吧。

看,邹非周当被子盖的文件夹跟着他的呼吸摇晃着,好戏马上就要开始啦。

只见他一开始眉头皱着,脸痛苦得扭曲着,牙齿咬着嘴唇,和他拉肚子的神情一模一样。他可能是梦见自己的肠胃病发作了。后来痛苦变成了惊讶,眉毛成斜八字形,眼角上斜。有什么事情这么,让他吃惊?难道是遇上神医了?然后表情变得舒畅了,嘴角上翘,眼睛和眉毛弯成了一道月牙,脸上泛红。

忽然门“吱啦”一下推开了,我赶紧装睡,值班老师扫了一眼,心满意足地掩上门走了。

我继续看表情秀。他的表情变得害怕、慌张,眼睛紧闭,又舒展开来。好像坐了过山车又坐旋转木马的感觉。

“叮咚咚”午休结束的铃声响起。我们一群没睡的人假装打着哈欠,伸了一个懒腰起来。我同桌邹非周告诉我:“我刚刚做了一个恶梦和一个美梦!”

宁波市鄞州堇山小学505班 陈逸珊
小记者证号:196281 指导老师:顾育倍